



# ТЕХНОЛОГ

Газета Одеської національної  
академії харчових технологій

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА  
1 ВЕРЕСНЯ 1973 Р.

ГРУДЕНЬ 2010 Р.

№22 (954)

## З Новим роком та Різдвом Христовим!

**Шановні колеги,  
дорогі студенти!**  
Незабаром Но-  
вий рік – з дитинства  
улюблене і довгохва-  
не свято. Свято сімей-  
не. Нехай у цей день  
зберуться в тісному  
колі ваші рідні та най-  
кращі друзі. Нехай  
звучать щирі побажан-  
ня – від усього серця.  
І тоді всім буде в цей  
день і надалі тепло, надійно і затишно ра-  
зом. Пригадайте італійців: вони вважають,  
що свято треба зустріти, звільнившись від  
усього старого, поганого, сумного, що на-  
збиралося за минулій рік. Спробуйте і ви!  
Від щирого серця бажаю вам, щоб но-  
вий 2011-й рік приніс добро і щастя у ваші  
домівки, щоб доля усміхалася і влаштову-  
вала вам несподівані приємні сюрпризи.

З повагою,  
Богдан ЄГОРОВ, ректор.

**СУМНИЙ ГРУДЕНЬ  
У СВЯТО І В БУДЕНЬ?**

Грудень дарує нам мало сонячних днів. Частіше стойті непривітна, похмура, холодна погода. Отже, не випадково звали цей місяць українці і так: хмуринь, студень, ворота зими. Недаремно грудень – студень. На всю зиму він остуджує землю, вона кам’янє, а вода все глибше промерзає... Правда, у народі кажуть: хоч мороз і припікає, зате комарів немає! Отже, будемо продовжувати стояти на наших позиціях – знаходити у всьому позитив!

Народне прислів’я стверджує, що грудень – сумний місяць, однак саме він, останній місяць року, налаштовує нас на оптимістичний лад, адже хоч зима і повертає на мороз, проте сонце вже йде на літо. Наприкінець грудня, 22 числа, припадає зимове сонцестояння, за ним визначають астрономічний початок зими. Наши пращури пов’язували з ним «родини сонця». Саме в цей день настає найдовша ніч. Але не забувайте (!), міне кілька днів, і світловий день почне додаватися «на заячий скік». А там і до весни недалечко!

Кожного року, 31 грудня, кажемо собі: ну от і минув ще один рік – вагома часточка нашого життя. Намагаємося згадати, яким вів був, що встигли зробити, і завжди тішими себе: ось у новому році все буде краще... З такими чи подібними думками шоразу переступаємо поріг нового року. Щедрішаємо на усмішку, бажаємо один одному щасливих і сонячних днів, веселого настрою, міцного здоров’я. Коли спалахнуть вогні новорічної ялинки і задзвенять кришталеві келихи, подумки заберіть із собою в рік наступний найкращі події року минулого, найкращі зустрічі і спогади!

Нехай рік прийдешній сповнить вас гараздами та здоров’ям!

Найкращі побажання шлі вам –

Валентина НІКОЛЬСЬКА

ЮВІЛЕЙ



Живіть  
як можна  
довше...

12 грудня 2010 року декану фа-  
культету технологічного обладнання  
та технічного сервісу

УЛЬЯНИЦЬКОМУ  
Анатолію  
Володимировичу

виповнилося 60 років.

Anatolij Voldymirovich пра-  
цює в академії з 1973 року. За період з 1973 по 1976 рік він пройшов шлях з посади інженера до завідувача ла-  
бораторією кафедри технологічного обладнання зернових виробництв і охорони праці. Після цього протягом року отримував досвід, працюючи ме-  
ханіком на заводі «Станконормаль».

В 1977 році Anatolij Voldymirovич повернувся до рідної альма-  
матер асистентом на кафедру про-  
мислової вентиляції, гідротранспорту і насосів. Вступив до заочної аспірантури. Захистив кандидатську дисера-  
тацию і отримав звання доцента, а у 2007 році – звання поченого доцента. В період роботи над кандидатською дисертациєю був заступником декана механічного факультету, а з 2003 року і по теперішній час працює деканом факультету технологічного обладнан-  
ня та технічного сервісу.

За вказаний період проявив себе досвідченим викладачем, високо-  
кваліфікованим фахівцем, сумлінним працівником в учбовій, методичній, науковій та виховній роботі, тала-  
новитим вихователем студентської молоді. Anatolij Voldymirovich кори-  
стується заслуженою повагою се-  
ред співробітників і студентів нашої  
рідної академії.

Сего́дня в день рожде́ния,  
В свой славный юбилей  
Примите поздравле́ния  
От всех коллег-друзей.  
Двенадцать раз уже по пять!  
Как всем нам хочется обнять,  
Поздравить с днем рожде́ния  
И пожелать терпения!  
В нелегкой жизни свой закон:  
Кто терпелив – не побежден!  
Вы – оптимист, и жизнью всей  
Вы доказали это всем.  
Вы излучаете тепло,  
И с Вами дышится легко,  
И часто мудрый Ваш совет  
Надежды зажигает свет.  
Живите же как возможно больше!  
Чтоб пользы были еще большие!  
И в самом деле, дай Вам Боже  
Здоровья, что всего дороже.  
Покрепче сил, любви друзей  
И много светлых теплых дней!  
Проректор з научно-педагогічної  
та навчальної роботи,  
зав. кафедрою ТОЗВ,  
д.т.н., проф. ГАПОНЮК О.І.

# ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА – НЕОТЪЕМЛЕМАЯ ЧАСТЬ ЖИЗНИ АКАДЕМИИ

**В современных условиях развития глобального пространства, в активной интеграции Украины в европейское сообщество, перед высшей школой с новой силой встает задача органичного соединения профессиональной подготовки студентов с воспитанием гармонично развитых специалистов, формированием у них глубокого научного мировоззрения, гражданской зрелости и социальной активности, высокой политической и нравственной культуры, подлинной интеллигентности.**

Актуальность воспитания личности на всех этапах ее становления в обществе определяется задачами самого общества. Воспитание всегда имеет конкретно-историческую национально-государственную форму выражения, направленную на формирование гражданина и является фундаментом формирования мировоззрения молодого человека, на котором формируются профессиональные знания и гражданская ответственность.

В высшем учебном заведении, как известно, важнейшим фактором формирования личности студента является учебный процесс, в ходе которого профессорско-преподавательский состав направляет свои усилия на то, чтобы вместе с накоплением профессиональных знаний и опыта происходило бы динамичное развитие личности.

Совершенствование всего учебно-воспитательного процесса в значительной степени определяется работой института кураторов. С их помощью студенты младших курсов адаптируются к взрослой самостоятельной жизни, решают вопросы оптимизации учебного процесса, повышения успеваемости, улучшения условий проживания в общежитиях, а также другие студенческие проблемы. Кураторы регулярно встречаются со своими подопечными, причем все больше внедряется в практику работы проведение открытых кураторских часов, а для самих кураторов организована система специальных семинаров, на которых обсуждаются актуальные проблемы воспитания студентов, деятельности коллектива академии, происходит обмен опытом работы. Рекомендации семинаров доводятся до сведения всех участников учебно-воспитательного процесса.

В академии стало добродой традицией накануне Международного дня студента проведение Слета отличников в учебе и общественно-политической деятельности. Так, 16 ноября состоялся очередной торжественный Слет. Среди

почетных гостей слета, как правило, выпускники академии прошлых лет, в их числе коммерческий директор фирмы «Гармаш», выпускник Одесской государственной академии пищевых технологий 2001 г. факультета «Технология мясных и молочных продуктов» Дубатовка Григорий Васильевич иице-президент Союза выпускников ОНАПТ, Директор центра организации практической подготовки и содействия трудуоустройству, доцент Беленькая Ирина Ремовна.

Работу слета открыла проректор по учебно-педагогической и воспитательной работе доцент Кананыхина Елена Николаевна, которая во вступительном слове отметила, что место любой державы в современном мире оценивается не только ростом ВВП, но и интеллектом нации. Овладение разнообразными знаниями и выработка профессиональных навыков своей будущей специальности являются главной целью студенческой молодежи.

Как символ преемственности традиций студенческих поколений был исполнен гимн студентов «Гаудеamus».

С поздравлением и напутственными словами к аудитории обратился ректор Одесской национальной академии пищевых технологий, инженер-технолог, выпускник Одесского технологического института пищевой промышленности им. М.В.Ломоносова, доктор технических наук, заслуженный деятель науки и техники Украины, член-корреспондент Национальной академии аграрных наук Украины, профессор Егоров Богдан Викторович. Ректор отметил, что главный труд студента – это учеба, но и не менее важным является приобретение навыков общественной работы, что в целом позволяет выпускникам академии стать квалифицированными руководителями производства и поздравил собравшихся с Международным днем студента.

Затем по представлению деканов и органов

студенческого самоуправления факультетов состоялось награждение лучших студентов Почетными грамотами и ценными подарками. Почетной грамотой Одесской областной государственной администрации была награждена магистрант факультета Технологического оборудования и технического сервиса Чилик Алена. Магистрант факультета Инновационных технологий питания и ресторанных сервиса Никитина Александра была награждена Почетной грамотой Одесского областного совета. Студенты Билуха А., Македонская Т., Ракуш Н., Соловьева И., Стоянова О. и Яровенко Т. были награждены Почетными грамотами управления образования и науки Одесской областной государственной администрации. Совет ректоров высших учебных заведений Одесского региона наградил Почетными грамотами студентов Крутая Г. И. Котвицкого С.

Студенты Джевани Ю., Жогно М., Журлова Е., Иванченков В., Купринюк А., Очертнаая В., Святой Е., Сербин В., Танчик С., Штирболова М. были награждены Почетными грамотами ректора Одесской национальной академии пищевых технологий Егорова Б.В.

Слет завершился концертом художественной самодеятельности студентов академии.

В заключительном слове проректор Кананыхина Е.Н. отметила, что студентам необходимо помнить не только о необходимости получения знаний по разным дисциплинам, а и о выполнении важных социальных функций, подчеркнув важность участия в студенческом самоуправлении – этой молодежной школе, которая учит быть современным лидером и авторитетным руководителем.

Студенческое самоуправление является одним из действенных направлений воспитательной работы.

В Одесской национальной академии пищевых технологий сложились богатые традиции студенческого самоуправления. Работа Студенческого совета охватывает абсолютно все стороны жизни студентов. Активно ведётся работа по повышению качества знаний, выработке предложений по улучшению образовательного процесса. Специальный контрольно-ревизионный отдел проверяет условия питания, рассматривает варианты решения жилищно-бытовых проблем студентов, проживающих в общежитиях академии.

Большое внимание уделяется организация досуга. Студенческий совет принимает участие в организации и проведении всех праздничных мероприятий. Самыми яркими из них тра-

диционно являются Новый год, концерты ко Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню Победы.

3 ноября 2010 года состоялась отчетно-перевыборная конференция Студенческого совета ОНАПТ, где был заслушан отчетный доклад об итогах деятельности Совета, с которым выступил его председатель Романовский Олег. О результатах деятельности Студенческого совета можно судить по доверию к его работе администрации академии. На сегодняшний день ни один важный вопрос, касающийся учебно-воспитательного процесса или перспектив развития академии, не решается без органов студенческого самоуправления.

В связи с окончанием срока полномочий Романовского Олега на конференции был избран новый председатель – Святой Евгений, студент 4 курса факультета ТХИКП, который со 2 курса берет активное участие в жизни факультета и академии. Необходимо отметить, что новый состав студенческого совета сразу же начал активную деятельность в соответствии с разработанным планом на текущий учебный год. Среди многих мероприятий можно выделить благотворительную поездку в подшефный детский дом-интернат п.г.т. Николаевка, где детям были подарены прекрасные подарки и представлены номера художественной самодеятельности.

Значительная работа в академии проводится по формированию здорового образа жизни. Так, ректор, Студенческий совет, Студенческий Союз стали инициаторами проведения III-й Всеукраинской научно-практической конференции молодых ученических студентов «Проблемы формирования здорового образа жизни у молодежи», которая состоялась 9-10 ноября текущего года.

Работа конференции охватывала такие направления: 1) Философия здоровья. Теоретико-методологические основы здорового образа жизни; 2) Медицинские аспекты здорового образа жизни молодежи; 3) Технологические аспекты производства пищевых продуктов лечебно-оздоровительного направления; 4) Роль студенческого самоуправления в формировании здорового образа жизни молодежи. В конференции приняли участие представители 17 высших учебных заведений со всех регионов Украины.

Кроме пленарных заседаний интерес у участников конференции вызвали мастер-классы по гандболу и плаванию, где можно было познакомиться с передови-

ми технологиями обучения. Лучшие доклады были отмечены дипломами академии. Этой награды удостоены: Власенко Е.В., Воловик Т.Н., Гапеев Р.В., Джевани Ю.Н., Жмудь А.В., Кречуняк Е.В. Курчевич И.В., Лозанова О.В., Молокопой Л.А., Панарина Ю.И., Патик Т.П., Соколовская Е.Г., Супрунова П.В., Шунько А.С.

В завершение работы конференции были приняты практические рекомендации и предложения, направленные на интенсификацию учебно-воспитательного процесса.

Значительную работу по формированию здорового образа жизни, воспитанию студентов проводит кафедра физического воспитания. С большим желанием студенты занимаются футболом, тяжелой атлетикой, шахматами, шейпингом, баскетболом, плаванием и другими видами спорта.

Кафедра является инициатором проведения туристических походов студентов и сотрудников академии. В этом году традиционно было проведено два туристических похода вдоль берега моря с многочисленными спортивными состязаниями. В турпоходах, как правило, принимают участие студенты механико-технологического техникума ОНАПТ и гости – учащиеся общеобразовательных школ города.

Действенным направлением воспитательного процесса во внеучебное время в академии является работа института культуры и искусства, который функционирует на общественных началах. Главная задача института –дать студентам дополнительные культурологические знания непосредственно в стенах высшего учебного заведения, привить интерес к отдельным направлениям культуры, познакомить студентов с эффективными способами самовоспитания через приобщение к искусству, литературе, краеведению, психологии, истории и пр., предоставить возможность творчески пройти себя.

Так, например, в 2010 году, накануне знаменательных дат – 66-й годовщины освобождения Одессы, 66-й годовщины освобождения Украины от фашистских захватчиков, при содействии института культуры и искусств ОНАПТ студенты, готовясь к конференциям, посвященным этим датам, разработали тематику докладов по интереснейшим страницам истории города-героя и родного вуза, о подвиге защитников Отечества, о мужестве воинов-освободителей.

В подготовке и проведении конференции приняли активное участие и студенты Одесского государственного экологического

университета, Одесского института финансов Украинского государственного университета финансов и международной торговли и Одесского механико-технологического техникума.

Со студентами были проведены беседы, дискуссии, организовано посещение музеев, подготовлены выпуски фотогазет.

Большой интерес у студентов вызвала выставка современных художников и мастер-класс «кукла-мотанка» проведенный преподавателями философского факультета ОНУ им. И.И. Мечникова.

Студенты академии, под руководством ассистента кафедры социологии, философии и права Полевой С.Е. приняли активное участие в работе Одесского областного украинского центра культуры, участвуя в открытии и проведении фестиваля «Моя Коминтерновщина» и «Трояндова республика», где были представлены работы художников края, мастеров декоративно-прикладного искусства, этнические музыкальные инструменты, на которых можно было играть каждому желающему.

В течение сентября-ноября проводилась активная работа по подготовке к выставке-конкурсу «Народний костюм: минуле і сучасність», который состоялся 17-19 ноября 2010 года в центре украинской культуры. При участии студентов была представлена коллекция кукол в украинских национальных костюмах и костюмах дохристианского периода. Внимание студентов привлекли лекции о стиевых особенностях украинской народной одежды, а также мастер-классы соответствующей тематики. По итогам конкурса Полевая С.Е. и 15 студентов академии были награждены Дипломами областного центра культуры.

Студенты академии с интересом участвуют и во многих других мероприятиях, направленных на развитие личности, овладение достижениями человеческой цивилизации.

Высшая школа может успешно выполнять свою социальную функцию при условии постоянной модернизации учебно-воспитательного процесса на основе возрастающего влияния нравственно-духовных аспектов образования, что позволит обеспечить социально-ответственное использование достижений науки, техники и культуры в интересах нынешних и будущих поколений.

Проректор по НПиВР  
доц. Е.Н. КАНАНЬХИНА  
Директор Института  
культуры доц. А.А. СОЛОВЕЙ  
Зав. отделом  
организационно-воспитательной работы  
асс. Ю.С. ФЕДЧЕНКО

**С**туденческое самоуправление ОНАПТ занимает важное место в жизни и деятельности академии. Именно студенческий актив является посредником между студентами и руководством академии, защищает и отстаивает интересы студентов, предлагает новые идеи относительно развития родного вуза, организации в нем учебно-воспитательного процесса, научной деятельности и помогает эти идеи воплощать в жизнь.

Новая волна в системе студенческого самоуправления пришла в нашу академию более пяти лет назад. И теперь студенческая элита представлена в одной из структур студенческого самоуправления – студенческом совете академии, студенческом совете факультетов, академических групп, студенческих общежитий.

Члены студсовета являются членами ученого совета ОНАПТ, советов факультетов и принимают активное участие в решении всех вопросов.

3 ноября 2010 года в конференц-зале состоялась отчетно-выборная конференция студенческого совета ОНАПТ. На повестке дня было два вопроса: отчет председателя совета Олега Романовского о проделанной работе, выборы нового студенческого совета академии и отчет Студенческого союза ОНАПТ.

В своем отчете О. Романовский обратил внимание на то, что деятельность студенческого совета охватывает абсолютно все стороны жизни студентов. Ведется работа по следующим направлениям: научно-учебная, культурно-массовая, спортивная, правовая, трудовая работы, а также работа в музее ОНАПТ. Многие мероприятия стали хорошей традицией студенческого



Студенческий совет ОНАПТ с ректором, ноябрь 2010 г.

самоуправления: ежегодная поездка в подшефную школу-интернат (п.г.т. Николаевка), акция «Помоги детям - сдай кровь», участие в Всеукраинской благотворительной акции «Сердце до сердца», проведение брей-рингов среди факультетов и ВУЗов города, проведение акции «Чистая академия», конкурс «Лучшее общежитие и лучшая комната».

О. Романовский поблагодарил студентов, преподавателей и ректората за оказанное доверие и помощь в работе: «Мы одна команда и нам есть чем гордиться»: – сказал Олег в заключение.

На отчетно-выборной конференции выступила про-

ректор по научно-педагогической и воспитательной работе Е.Н. Кананухина, которая похвалила весь прежний студенческий актив за труд и весомый вклад в развитие академии отметив, что многое еще предстоит сделать.

После отчета О. Романовского начались выборы нового студсовета. В результате голосования он был выбран, во главе со студентом 4 курса факультета ТХ и КП Евгением Святым.

В состав студенческого совета вошли:

**БОРЕЙКО Михаил** (ТОП-34) – заместитель председателя студенческого совета ОНАПТ; председатель студенческого совета факультета ТОИТС;

**ЛУЧКУ Ирина** (М-21), заместитель председателя

**ГРИНЧУК Константин** (ТР-30), председатель совета общежития №5;

**МЕЛЬНИЧУК Юрий** (ТЗ-22), председатель факультета ТХиКП;

**БУХАНЕНКО Виталий** (А-41), председатель студенческого совета факультета АКСиУП;

**ЛЕВТРИНСКАЯ Юлия** (А-32), заместитель председателя факультета АКСиУП;

**МАНГУЛ Виктория** (А-30), председатель совета общежития №3а;

**МАЛЬЧЕНКО Максим** (М-21), председатель студенческого совета факультета ЭиБ;

**ПИВОВАР Юлия** (ЭТ-252), заместитель председателя факультета МиМ;

**ПЕРЕКРЕСТ Юлия** (ЕМ-371), председатель совета общежития №4;

**ЛЕВЧИШИНА Валентина** (ФЕБ-201), председатель студенческого совета факультета ТБППиЭМ;

**БОНДАРЕНКО Ольга** (ФЕБ-201), заместитель председателя факультета ЭиБ;

**ПАВЛОВСКИЙ Роман**

факультета ТОиТС;

**МОЙСЕЕНКО Евгений** (М-41), председатель совета общежития №3б;

**ЗАДОРОЖНАЯ Варвара** (ЕМ-272), председатель студенческого совета факультета МиМ;

**ПИВОВАР Юлия** (ЭТ-252), заместитель председателя факультета МиМ;

**ЗАЦАРИНА Алексей** (ТОП-34), член совета академии;

**ТРИНКАЛЬ Ольга** (ТВ-41), председатель совета общежития №2;

**КИШЕНЯ Андрей** (ТМ-31), председатель студенческого совета факультета ТБППиЭМ;

**ЧАБАНОВА Анастасия** (ТМ-33), член совета академии;

Председатель

Студенческого совета ОНАПТ

Е. Святый

Студенческий клуб имеет давнюю историю, он всегда был одним из центров культурной жизни академии, основными задачами которого является развитие самодеятельного творчества, сохранения национальных традиций, реализация творческого потенциала и организация досуга студентов.

Студенческий клуб – это место неформального общения, своеобразный творческий центр, в котором реализуются художественные способности и таланты, появляются новые друзья, рождаются радости и неудачи творчества. Сегодня студенческий клуб ОНАПТ продолжает славные традиции прошлых лет и успешно привносит новые.

Душой творческого коллектива всегда были его руководители и преподавательский состав. С 2010 года работу клуба возглавляют директор Сергей Иванович Лесник и зав. административным сектором Татьяна Николаевна Звездун. Более пяти лет работает вокальная студия «Вдохновение» под руководством Булатовой Татьяны Викторовны - преподавателя училища искусств им. Данькевича. С удовольствием играют и поют студенты в вокально-инструментальном ансамбле под руководством Круглякова Владимира Геннадьевича - преподавателя эстрадного вокала института искусств ПГПУ им. К.Д. Ушинского. Многих ребят, которым нравится народное твор-

## Клубная жизнь

чество, народная песня, объединяет фольклорный ансамбль «Родные напевы». Руководит ансамблем Лесник Елена Степановна - старший преподаватель кафедры хорового дирижирования института искусств ПГПУ им. К.Д. Ушинского. Один из самых многочисленных кружков при студенческом клубе – хореографический коллектив «Форсаж», возглавляет который Лапченко Наталья Алексеевна – профессиональный хореограф-постановщик. Программа коллектива очень разнообразная – это эстрадные и бальные танцы, танцы народов мира.

Благодаря студенческому союзу академии в общежитии № 5 обустроен и открыт зал для занятия хореографией, а в корпусе А отремонтирован репетиционный зал для вокалистов. На сегодняшний день студенческий клуб оснащен современной аудио и видео техникой, что позволяет значительно повысить уровень подготовки занимающихся.

Студенческий клуб тесно сотрудничает с Институтом культуры по вопросам организации досуга и отдыха студентов, преподавателей и сотрудников академии. Налажена теплая связь с Одесской филармонией и театрами города.

Сотрудники студ.клуба оказывают консультационную и творческую помощь факультетам в подготовке и проведении Недель факультетов.

Студклуб является одним из организаторов всех общеакадемических праздников – Посвящение в студенты, Слет отличников учебы и общественно-полезной деятельности, спортивно-патриотический праздник, посвященный Дню защитника Отечества, фестиваль культуры, спорта и искусства, посвященный Международному Женскому Дню, торжественные мероприятия ко Дню Победы.

Осенью ежегодно клуб проводит «Праздник первокурсника» под девизом «Мой ВУЗ, мой факультет, моя специальность - и в шутку и всерьез», где соревнуются факультетские команды КВН. Целью этого конкурса является развитие факультетского патриотизма, духа студенческого братства, гордости за Академию и укрепление дружеских отношений между студентами разных факультетов и, просто, веселое и творческое времяпровождение.

Ещё более красочное шоу проводится в конце марта – конкурс «Мисс Академия», где выбирается самая красивая и самая

талантливая студентка Академии. В этом году состоялся юбилейный 20-й конкурс. Запоминающееся торжество молодости и красоты прошло на высоком уровне с привлечением известных гостей города и страны. Победительницей конкурса «Мисс Академия-2010» стала студентка 2 курса факультета ИТПиРС Лотишко Инна, которой выпала честь представлять Украину на Международном конкурсе красоты «Мисс-Национальность» в Китае.

Учебный год завершается проведением торжественного выпуска молодых магистров и специалистов. На празднике выпускники награждаются и самыми лучшими вокалистами и танцорами академии, которым присуждаются звания «Народный артист Академии», «Золотой голос Академии» и «Мастер танца».

2010 год запомнится всем как «урожайный». Представляя интересы академии в различных межвузовских, городских, областных, всеукраинских и международных фестивалях и конкурсах, студклуб добился значительных результатов.

Студенты вокальной студии «Вдохновение» - Сирота Константин, Евглевский Марк и Радецкая

Неля достойно дебютировали на международном фестивале-конкурсе «Созвездия моря-2010». Квалифицированное жюри высоко оценило выступление солистов ОНАПТ и присудило победные звания лауреатов 1 степени.

Традиционно в ноябре академия принимала участие в межвузовском конкурсе художественной самодеятельности «Студенческая осень». Лучшие вокалисты и танцоры представляли академию в различных пеесенных и танцевальных жанрах.

И вот результат - **Дипломами 1 степени** награждены: фольклорный ансамбль «Родные напевы» (рук. Лесник Е.С.), хореографический коллектив «Форсаж» (рук. Лапченко Н.А.), вокальная студия «Вдохновение» и дуэт Максима и Дениса Кравчуки (рук. Булатова Т.В.).

**Дипломы 2 степени** принесли дуэт – Константин Сирота и Марк Евглевский, Неля Радецкая и Зоя Дикая – представители вокальной студии «Вдохновение». Главная победа коллектива академии – Диплом первой степени – был вручен ректору ОНАПТ Б.В. Егорову.

Студенческий клуб поздравляет победителей, желает студентам, преподавателям и сотрудникам академии новых творческих побед в наступающем 2011 году.

С. И. ЛЕСНИК,  
директор студклуба  
Т.Н. ЗВЕЗДУН,  
зав. административным сектором

**ЭНЕРГИЯ –  
КОМФОРТ –  
БИЗНЕС**

Под таким девизом 18 ноября прошел День открытых дверей кафедры процессов, аппаратов и энергетического менеджмента. Ежегодно такие семинары кафедра проводит в рамках недели энергоэффективности. В работе семинара приняли участие студенты, магистры, аспиранты, докторанты, сотрудники проблемной научно-исследовательской лаборатории, преподаватели кафедры и академии.

Выступали с докладами преподаватели кафедры проф. Бурдо О.Г., доц. Перетяка С.Н., доц. Зыков А.В. В докладах поднимались вопросы, связанные с энергетическими проблемами Украины и агропромышленного комплекса. Рассматривались сценарии дальнейшего развития человечества, с точки зрения увеличения требований к уровню комфортности и убыванием запасов энергоносителей. Дебатировались перспективы биотоплива в отечественных условиях. Определено, что наиболее приемлемым являются биогаз и пеллеты, которые производятся из отходов. Таким образом, можно решать не только задачу обеспечения АПК энергоносителями, но решить проблему с переработкой отходов, которая является не только экологической, но и социальной. Обсуждалась принятая в этом году Государственная целевая программа энергоэффективности. Известно, что основные задачи программы: адаптация законодательства в области энергоэффективности, создание условий для снижения энергоемкости ВВП Украины до уровня развитых стран Европы, оптимизация структуры энергобаланса Украины путем сокращения импортных ресурсов и увеличения доли возобновляемых. Обговаривались результаты работы бизнес-форума по вопросам энергоэффективности, который проходил 9 – 12 ноября в г. Киеве с участием представителя кафедры. Интересный доклад про использования теплового насоса в производственных схемах пастеризации вина представил студент IV курса факультета АКС и УП Коротнян А.М. Данная разработка сделана в рамках изучения курса «Энергоменеджмент».

В целом день открытых дверей кафедры вызвал живой интерес, как у студентов, так и у сотрудников академии.

Информационная поддержка семинара осуществлялась журналистами программ «Факты» и «Энергомания» телевизионного канала «Одесская областная Государственная Телерадиокомпания».

**О.Г. БУРДО,**  
зав. кафедры ПА и ЭМ,  
д. т. н., профессор  
**С.Н. ПЕРЕТЯКА,**  
к.т.н., доцент



## ЗНАНИЯ И ПРАКТИКА – ЗАЛОГ УСПЕХА

15 ноября 2010 г. состоялось вручение рабочих дипломов «Электромонтер 2-го разряда по ремонту и обслуживанию электрооборудования» студентам II курса специальности «Электротехника» факультета АКС и УП.

В церемонии вручения приняли участие ректорат, декан фак-та АКС и УП, кафедра «Электромеханики», представители учебно-тренировочного центра „Одессаоблэнерго“. Присутствовали 120 студентов 1 и 2 курсов фак-та АКС и УП.

Проректор по учебной работе О.И.Гапонюк и другие выступающие отметили, что инженерная деятельность только тогда может быть эффективной и качественной, когда будущий инженер, наряду с полученными в ВУЗе знаниями, приобрел практические навыки по избранной специальности на производстве.

При этом большое значение имеет тот факт, когда инженер какое-то время трудился на рабочих должностях. Это позволил

ему в будущем наиболее глубоко познать технологические процессы, освоить производственные „секреты“, легче вливаться в коллектив и в дальнейшем успешно руководить этим коллективом.

Первый шаг в этом направлении и был сделан студентами-электромеханиками.

В ходе лабораторно-практических занятий и последующей производственной практики на современном электрооборудовании они научились практически выполнять монтаж скрытной и открытой проводки, осветительных и нагревательных электроприборов, электродвигателей, аппаратуры управления и защиты, получили хорошие знания и практикум по вопросам электробезопасности.

Профессор П.Монтик и студент 2 курса В.Пенов поблагодарили руководство РСУТ центр „Одессаоблэнерго“ за помощь в организации учебной практики и качественную подготовку, выразив надежду на дальнейшее сотрудничество РСУТ центр „Одессаоблэнерго“ и ОНАПТ и призвали студентов 1-го курса факультета АКС и УП последовать примеру их старших товарищей.

**П.Н.МОНТИК  
Л.Е.ЯКУШЕВ**



## НЕЗАБЫВАЕМОЕ ЛЕТО В КАЛИФОРНИИ

**С**воё лето - 2010 я провела в самом красивом штате США - Калифорнии.

Раньше я много читала об Америке, меня всегда манили картинки моста в Сан-Франциско, пляжи в Манхэттене и Кармелле, суэта Лос-Анжелеса, аллея звезд в Голливуде...

Но не думала, что так скоро смогу увидеть всё это - и намного больше - своими глазами. Будучи студенткой второго курса факультета экономики и бизнеса, прошлой осенью я решила участвовать в образовательной программе «Work&Travel in USA». Пришлось приложить максимум усилий, чтобы досрочно сдавать сессию, подучить английский, собрать документы и просто морально быть готовой к собеседованию с работодателем и консулом США. Старания и ожидания не прошли зря - 17 мая 2010 года я удачно прошла собеседование в консульстве и получила визу. На тот момент я уже мыслями была в Калифорнии, а ещё через 10 дней улетела туда реально.

За лето я столкнулась с массой неприятностей и проблем с работодателем и спонсором. Но мне очень повезло в том плане, что права каждого человека в США защищены, а на момент программы я имела точно такие же права, как и любой американец! Важно знать об этом! Также важно знать зако-



ны именно того штата, в котором вы находитесь и свод общих правил под названием Pamphlet. Может случиться всякое...

Но я вам желаю - если у вас будет такая возможность - получить от подобной проездки всё, о чем вы мечтали. Ведь побывать на другом континенте, узнать культуру людей, увидеть уровень жизни и экономики - это очень интересно! Я уверена, это не оставит вас равнодушными, и вам захочется вернуться туда снова и снова :)

Аня БАНДЖА,  
ФЕБ-302



**13 грудня 1963 року загинув улюблений багатьма прекрасний український поет Василь СИМОНЕНКО. Його поезії - ніби фрагменти однієї виболеної думи про долю українського народу, синівську відданість йому, готовність до самопожертви задля його визволення й розквіту.**

«Жити спішти треба, кохати спішти треба». Про що свідчать ці слова Василя Симоненка - про велику любов до земного життя чи про передчуття невблаганності долі, що відміряла йому такий короткий шлях у житті? Адже поет прожив лише 28 років (1935-1963), залишивши після себе неповторно високу лірику.

Це був початок входження в українську літературу її геніального сина, творчість якого для України безцінна, як безцінна була Україна для Василя Симоненка:

Чужих країв ніколи я не бачив,  
Принад не знаю їхніх і окрас,  
Та вірю серцем щирим і гарячим:  
Нема землі такої, як у нас.  
(«Я не бував за дальніми морями...»)  
Змістом життя В. Симоненка і його покликанням була Поезія. Саме з великої літери, адже провідною темою його творів була любов до рідної землі - України, яка була його дивом і молитвою, його мамою - «гордою і вродливою». Уже перше обговорення його віршів у літературній студії університету, перші публікації в періодиці стали провісниками того, що в українську літературу прийшов Майстер неординарного таланту. Тодішня критика одразу завважила в його поезії високі громадянські мотиви, осяніні благородством власних душевних поривів та незвичайною інтелектуальною напругою. «Тиша і гром» - єдина його прижиттєва збірка, а потім було «життя після життя» його творів.

Вже посмертно йому було присуджено Державну премію України імені Т.Шевченка, у 1995р.

Коли поет помер, у високих компартійних кабінетах три дні узгоджувалися тексти некрологів для преси. Викреслювалося все, що стосувалося гідної оцінки його творчості. А вона, за словами Олеся Гончара, вийшла із самих глибин народного життя. З мудрості українського народу, з горя його і з його звитяжної боротьби виспівана вона...

Радянська цензура ганебно спотворювала окремі поезії Симоненка, а десять з них взагалі були заборонені в Україні. Навіть передчасна смерть поета довгий час була загадкою. Пізніше В.Оноїко згадував, що після звістки про затримання Симоненка за ним дозволили приїхати тільки після того, як у справі втрутівся секретар Смілянського міськкому партії. «Василь сів на переднє сидіння поруч з шофером, повернувшись до нас і закотив рукава сорочки:

- Ось, подивіться...

Ми жахнулись: всі руки були в синцях.

- А на тлі, здається, ніяких слідів. Хоча били. Чим били, не знаю. Обробили професійно. Коли везли до камери, погрожували: почекай, ти ще будеш проситися, на колінах повзатимеш». Тепер відомо: причини смерті залишилися в лінійному відділенні міліції м. Сміляни, де «добрі» стражі порядку садистськими побоями прирекли поета на мученицьке вмирание.

Кажуть, що спогади про людину несуть в собі велику енергетичну силу. Душа такої людини бессмертна. Тож давайте пам'ятатимемо і про «великого українця» Василя Симоненка, який через століття запитує прийдешні покоління «ТИ ЗНАЄШ,

### ПАМ'ЯТНА ДАТА

## «Я В ТВОЄМУ ІМЕНІ ЖИВУ...»

ЩО ТИ ЛЮДИНА?» і про якого Михайлина Коцюбинська писала: «Що вабило в нью-му? Насамперед, естетика правди...»

\* \* \*

Воїтину документом часу були щоденників записи В.Симоненка, його «Окрайці думок», що вже у квітні 1965 р. стали предметом не тільки полемікі, а й різних ідеологічних звинувачень. Можливо, тому, що потрапили закордон і там були опубліковані. Можливо тому, що від них віяло здорововою мораллю і свіжістю думок:

«Ніяке вчення не сміє монополізувати духовне життя людства» (8.10.62 р.)

«Немає нічого страшнішого за необмежену владу в руках обмеження людини» (16.10.62 р.).

«Формалізм починається там, де кінчається власна думка... бо хіба ж не формалізм, коли сотні писарчуків за наперед заготовленими схемами обсмоктують десяток-другий так званих вічних ідей - люби працю, поважай тата і маму, не дивись косо на сусіда...»

\* \* \*

### УКРАЇНІ

Коли крізь розpac випнущає надії  
І загудуть на вітрі степовім,  
Я тоді твоїм ім'ям радію  
І сумую іменем твоїм.

Коли грозує далеч неокрая  
У передгроззі дікім і німім,  
Я твоїм ім'ям благословляю,  
Проклинаю іменем твоїм.

Коли мечами злоба небо крає  
І крушиш твою вроду вікову,  
Я тоді з твоїм ім'ям вмираю  
І в твоєму імені живу!

\* \* \*

### МОЯ МОВА

Все в тобі з'єдналося, злилося —  
Як і поміститися в одній! —  
Шепіт зачарований колосся,  
Поклик із катами на двобій.

Ти даєш поету дужі крила,  
Що підносять правду вишину,  
Вченому ти лагідно відкрила  
Мудrostі людської глибину.

І тобі рости й не в'януть зроду,  
Квітувати в поемах і віршах,  
Бо в тобі — великого народу  
Ніжна і замріяна душа.

\* \* \*

### ТИ ЗНАЄШ, ЩО ТИ — ЛЮДИНА

Ти знаєш, що ти — людина.  
Ти знаєш про це чи ні?  
Усмішка твоя — єдина,  
Мука твоя — єдина,  
Очі твої — одні.

Більше тебе не буде.  
Завтра на цій землі  
Інші ходитимуть люди,  
Інші кохатимуть люди —  
Добре, ласкаві й злі.

Сьогодні все для тебе —  
Озера, гаї, степи.  
І жити спішти треба,  
Кохати спішти треба —  
Гляди ж не проспи!

Бо ти на землі — людина,  
І хочеш того чи ні —  
Усмішка твоя — єдина,  
Мука твоя — єдина,  
Очі твої — одні.

\* \* \*

Матеріал підготувала  
Валентина НІКОЛЬСЬКА

### Памяти професора КАЛИНИНА Льва Георгиевича

28 октября 2010 года ушёл из жизни прекрасный человек, талантливый педагог и блестящий учёный - профессор кафедры процессов, аппаратов и энергетического менеджмента, Лев Георгиевич Калинин.

Л.Г.Калинин - известный ученый в области теплофизики, автор 220 научных трудов. Направления научной деятельности: инженерная теплофизика, инженерная биофизика, теория и техника нестационарного теплообмена в системах с внутренними тепловыделениями, инженерная электродинамика. Основные разработки - микроволновая технология предпосевной обработки семян (рекомендована Украинской академией аграрных наук и министерством Агропрома для внедрения в сельскохозяйственной сфере), микроволновая сушка древесины (разработана и внедрена в г. Запорожье микроволновая установка мощностью 50 кВт), микроволновая обработка субстрата для выращивания мицелий и грибов в промышленных условиях.

Л. Г. Калинин родился в 1935 году. В 1958 закончил судомеханический факультет Одесского института инженеров морского флота. Работал конструктором первой категории в Центральном проектно-конструкторском бюро № 3 Министерства морского флота (1958 – 1964 гг.), начальником отдела и главным конструктором НИИ ШТОРМ Минрадиопрома СССР (до 1991 г.). В последние годы был профессором кафедры «Процессы, аппараты и энергетический менеджмент» ОНАПТ, где передавал все свои глубокие знания будущим инженерам. Мягкий, обаятельный, интеллигентный человек, он всегда умел найти подход к студентам и сотрудникам. Его никто не видел раздраженным, в плохом настроении. Лев Георгиевич был очень начитанным человеком, причем сфера его интересов простиралась далеко за пределы профессии. Он всегда был в курсе литературных новинок и при этом и с молодежью кафедры и со зрелыми сотрудниками мог говорить на одном языке, умел создать вокруг себя тёплую творческую обстановку. Работать, общаться со Львом Георгиевичем было легко и интересно. Его отличало богатое воображение, он легко генерировал и подхватывал научные идеи в широком спектре знаний. Человек большой эрудиции, тихий и доброжелательности, которые он сочетал в себе с настойчивостью и трудолюбием, Лев Георгиевич всегда мог чётко определить задачу, задать импульс в научном направлении. Уход из жизни такого человека и учёного – большая потеря для близких и коллектива. Для всех, кто хорошо знал Льва Георгиевича, энергичного весёлого человека, очень горько осознавать, что к его имени нужно применять слово «был». Кажется, откроется дверь кафедры и войдёт он – подтянутый, спокойный, улыбчивый и протянет нам в приветствии руку...

Мы всегда будем Вас помнить, Лев Георгиевич...

Колектив кафедры  
процессов, аппаратов и  
энергетического  
менеджмента.



# 56 красавиц в поднебесной



国家公务员考试报名昨进入第三天,热门岗位火爆异常  
**一个节能主任岗位千人来抢**



**Инна ЛОТИШКО:**

Еще пару месяцев назад я и представить себе не могла, что когда-нибудь побываю в Китае, а также буду представлять Украину на международном конкурсе красоты. Но как оказалось – ничего невозможного нет.

На стр.6

Я с детства любила принимать участие в конкурсах красоты, а моя первая победа была в конкурсе «Мисс Школа». После этого я начала ходить на всевозможные кастинги, приняла участие в таких конкурсах как «Мисс бикини», «Первая Леди Одессы 2009», «Мисс Студенчество», «Мисс Одесса-2010» и др. Но самым запоминающимся для меня конкурсом стала победа в «Мисс ОНАЛТ 2010».

Я продолжила ходить на кастинги с еще большим рвением. И вот как-то мне предложили отправить заявку и свои данные на участие в международном конкурсе красоты «Miss All Nations 2010», который должен был проходить в Китае. Я не задумываясь согласилась, но так как желающих было много, я даже представить себе не могла, что организаторы выберут именно меня. Для меня это было огромнейшим шоком и просто чем-то нереальным. Прийдя наконец-то в себя и осознав, сколько всего предстоит сделать, я начала готовиться к конкурсу.

Самым сложным было уговорить родителей, чтобы они отпустили меня, так как надо было лететь совершенно одной да и еще, можно сказать, на другой конец света! Это было тяжело, но они всё-таки разрешили поехать.

И конечно я не знаю, что бы я делала без поддержки своей академии. Подготовка к конкурсу занимала у меня много времени и требовала достаточно больших материальных затрат: на пошив костюмов, постановку номеров, подготовку различных документов. Но академия мне во всем помогла и поддержала, за что я очень благодарна.

И вот вещи наконец-то собраны, подготовка закончена, в руках билет на самолёт - и моё первое большое путешествие началось.

Мне конечно было немного страшно, так как это был мой первый полёт. Прилетев в Шанхай, я узнала одну очень неприятную новость: мой багаж не прилетел. Я была очень расстроена, но не рассторялась, описала подробно свои вещи и стала надеяться на лучшее. В аэропорту меня встретил один из китайских организаторов и там я уже познакомилась с некоторыми участницами, которые мне посочувствовали и с радостью поделились со мной некоторыми вещами



и одеждой. И так я пробыла без багажа около 4-х дней. Когда мне его вернули, моей радости просто не было предела.

Моё пребывание в Китае длилось около 3-х недель, и это было незабываемое время. Жили мы в первой столице Китая - городе Нанкин. Каждый день у нас был строго расписан. Мы принимали участия в различных акциях, съемках, фотосессиях, дарили подарки детям и все время пропагандировали здоровый образ жизни. Одним из самых запоминающихся мероприятий была поездка на велосипедах по городу. Только представьте себе - 56 красавиц с эмблемами в защиту окружающей среды в сопровождении полиции едут на велосипедах по главным улицам города - это действительно

очень впечатляет. И я уверена, что эта акция никого не оставила равнодушным. А еще каждая из участниц посадила собственноручно по одному дереву, и теперь в Китае стала на 56 деревьев больше - почти целый лес.

Каждый день приносил множество эмоций и новых впечатлений. Хотя иногда было достаточно тяжело и времени на отдых почти не оставалось, я всё равно успевала любоваться красотой и культурой этой прекрасной страны. Старинные храмы, золотые статуи, прекрасные ландшафты - всё напоминало сказку. Я была счастлива находиться там.

Когда подошел день финала, мы с другими участницами уже стали одной большой семьёй. Мы помогали друг другу делать прически, застегивать платья, делились шоколадками, (пока никто не видел). Это было настолько здорово, что непонятно, кто придумывает слухи, что девушки на конкурсах красоты всегда пытаются друг другу что-то порвать, поломать или подложить кнопку в туфли?! Мы все боролись за общее дело.

Огромная сцена, свет софитов и 4 незабываемых выхода: в национальных костюмах, купальниках, танцевальной одежде и конечно же в вечерних платьях. Почти каждый выход был танцевальный, что меня очень радовало, ведь танцы - моя жизнь. Хореограф это заметил, и на многих выходах мне выпала возмож-

ность стоять в первой линии, что удавалось не всем, так как участниц было очень много.

Всё промчалось просто в одно мгновение. Победительницей стала девушка из Латвии. Это был уже не первый её международный конкурс, и я считаю, что она действительно достойна этой победы. Я не была расстроена, ведь для меня уже стоять на такой сцене с самыми красивыми девушками со всего мира да и еще представлять свою страну на таком конкурсе было уже огромным достижением.

Сразу после конкурса нас повезли в аэропорт. Было много слёз и грусти, потому что никто не хотел расставаться. Особенно были расстроены китаянки, которые не хотели нас отпускать.

Этот конкурс подарил мне множество впечатлений, я приобрела там много новых друзей. И я считаю, что это был просто огромнейший опыт в моей жизни. Я верю, что это был не последний мой международный конкурс красоты и что впереди меня ждет еще много выступлений и достижений. Ведь главное не только верить в себя, но и чтобы в тебя верили другие. И ничего невозможного нет! Я благодарна за это своим родителям, друзьям и конечно же, академии, что она даёт возможность не только получить отличное образование, но и воплотить свою мечту творческим людям!

Ирина ЛОТИШКО,  
ф-т ИТП и РС, гр. ТОП-35



КОНФЕРЕНЦІЯ

Пере АСЛІМОСЬКИЙ із ун-ту «Св. Климент Охрідські» (м. Бітола республіка Македонія), БІЛЕНЬКА І.Р., САВІНОК О.М. на фоні макету Пловдивського УХТ.

## Ділова зустріч у куточку раю

**«Харчова наука, техніка і технології - 2010»** – під такою назвою пройшла з 15 по 16 жовтня 2010 р. наукова конференція з міжнародною участю в Університеті харчових технологій (УХТ) у м. Пловдив (Болгарія). Результатами своїх досліджень, а також проблемами поділилися вчені з Болгарії, України, Росії, Німеччини, Франції, Македонії, Польщі, Румунії та інших європейських країн. Фінансував конференцію Європейський Союз через Європейський фонд регіонального розвитку.

У своєму привітанні ректор університету, професор, доктор наук Георг Вілчев (який є почесним професором нашої академії), відмітив велике науково-практичне значення конференції для розвитку наукових контактів між вченими різних європейських країн. Конференція викликає великий інтерес вчених і має значну вагомість, про це свідчать 276 статей і доповідей, опублікованих у збірнику наукових праць.

Але загальне враження від конференції не обмежується кількістю доповідей і статей. Доброзвісність, гостинність – ось що оточувало нас під час перебування в Пловдиві. Незважаючи на дощову погоду, нас зігрівали посмішки господарів конференції та її учасників. Незвичайно для нас була офіційна вечірня напередодні конференції. Офіційність її надавала присутність ректора і проректорів, але невимушність атмосфери створювала умови для знайомства і дружнього спілкування. На ранок, при офіційному відкритті конференції, учасники віталися, мов давні znajomi.

Живі дискусії розгорілись на секційних засіданнях. Фахові проблеми обговорювались на 14 секціях. Доповіді, зроблені у ході роботи секцій, дозволили учасникам конференції обмінятися думками, вивірити орієнтири своїх наукових пошукув. Значний інтерес до викладеної інформації (і до нашої також) дозволив авторам переконатися в актуальності своїх наукових досліджень. Виявилось, що науковці різних країн працюють над спільними проблемами: розробка продуктів функціонального призначення, збільшення строків зберігання продуктів і сировини, безпека продукції, методи контролю та ін.

На заключному засіданні були підведені основні підсумки конференції, обговорені подальші плани. А в проектах – більш тісна співпраця між нашими навчальними закладами. У рамках договору, підписаного раніше між ОНАХТ і УХТ, керівництво Пловдивського університету запропонувало розширити обсяги обміну між викладачами й студентами наших навчальних закладів. Враховуючи те, що Болгарія входить до Євросоюзу, на підприємствах цієї країни впроваджуються найсучасніші технології та обладнання, яке варте того, щоб на нього подивитись, та і у нас, як і у наших болгарських колег, завжди знайдеться щось, чому можна повчитись.

Кажуть, що Болгарія – це куточек раю, який Господь подарував болгарам. Позитивна енергетика країни, університету, конференції, ще довго буде зігрівати нас.

к.т.н., доцент БІЛЕНЬКА І.Р.,  
к.т.н., доцент САВІНОК О.М.

# Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети!

**Возможно, эта статья вызовет разные эмоции. Поэтому я оставляю читателю право сделать собственные выводы.**

Однажды, возможно волею судьбы, оказалась я рядом с Детским домом, а точнее с Домом малютки. Как защемило сердце! Выстроившись по двое, малыши топали за воспитателем, как цыплята за наследкой. Эти детки, одетые в поношенную одежду, ступая своими маленькими ножками по земле, еще не осознают, на какие испытания их обрекли взрослые. Как им, таким крошечным и беззащитным, жить, бороться за место под солнцем в этом безумном мире, где не каждый взрослый на это способен. Они не знают ни материнской ласки, ни сильных отцовских рук... Они одиноки, с того самого момента, как только их родители приняли решение отказаться от них.

Рождение ребёнка – величайшее из чудес, происходящих на Земле. Почему же мы этот Дар Божий поворачиваем против себя?! Почему женщина, перенесшая муки рождения ребенка, способна оставить его и забыть, как о страшном сне, или даже убить?!

Вот так и появилась тема кураторского часа «Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети!». Ребята группы ГРС-18 долго и бурно обсуждали тему брошенных детей и детишек, которые живут и воспитываются в Детских домах. Так и возникло желание посетить детдом и подарить малышам простое и вместе с тем самое дорогое – улыбку счастья. Улыбку, которую нельзя купить ни за какие деньги...

Ребята собирали деньги, игрушки и одежду. К нам присоединились студенты групп разных курсов, а также аспиранты, учебно-вспомогательный персонал и преподаватели кафедры Технологии ресторанных и оздоровительного питания. А самое ценное, что люди объединили свою любовь и заботу, которую и почувствовали воспитанники Детского дома № 9 г. Одессы.

Посещение детдома мы посвятили Дню защиты детей. Ребята выглядывали из окон в надежде увидеть не подарки, которые мы им везли, а нас – ребят, с которыми можно поговорить и поиграть.

Если бы вы видели глаза этих детей!.. Они были наполнены ожиданием счастья... Какие они все крошечные и беспомощные,



их всех хочется приласкать и пригреть на своей груди. Слезы сами катились по щекам.

Взглянув в глаза этих детей, видишь мир детства, с которым соприкасаются очень немногие и о котором многие забывают, вырастая. И в нем также есть всего понемногу: маленькие радости, ожидание чуда, надежда на будущее, тревога, ностальгия по человеческим отношениям, боль утраты и немного романтики. Дети, живущие в детдоме, с одной стороны, такие же, как все: мальчишки думают о машинах, девчонки – о куклах, но с другой – может быть, они чуть конкретнее в своих желаниях и немного взрослеют своих сверстников. И, конечно, объединяет их всех главное желание – иметь семью и быть Дома...

Мы видели детские лица, озаренные улыбками. Обычные улыбки "особых" детей. За ними – простые детские мечты, несчастные случаи, болезни, врачебные ошибки, несовершенство нашего законодательства.

Что может быть ценнее детскогом смеха и детской улыбки? На-

верное, ничего. Ведь это чистота и радость, нежность и ласка, доброта и доверие. Наверное, нет никого и ничего чище детской радости. И в тот день мы ее видели.

Дети рассказывали стихи, пели песни и частушки, танцевали, играли – девочки в фотомодели и ребята в футбол. Особую радость и восхищенные взгляды вызвали у детишек самое обыкновенное – мыльные пузыри, которые парили над головами и переливались разными цветами радуги в лучах летнего солнца, олицетворяя свободную от проблем и яркую жизнь.

Что может сделать обычный человек, если у него болит душа за детей в детском доме, но по различным обстоятельствам он не может взять ребёнка в семью?

Тут могут быть тысячи вариантов. Кто-то может просто приходить в детские дома, интернаты, заниматься с детьми, организовывать какие-то праздники, концерты. Кто-то – брать детей в гости на один или несколько дней. Возможностей много, нужно просто подумать и сделать.

Когда мы уходили, ребята провожали нас до самой калитки, держались за нас своими дрожащими ручонками и просили: «Приходите еще!.. Мы будем вас ждать!.. Приходите завтра!..». От этих слов слезы сами собой наворачивались на глаза, хотелось или самим остаться или взять их всех с собой, показать город, побродить по тропинкам в парке, покормить чаек хлебом...

Зачем я всё это вам рассказываю? Нет, не потому, что хочу всем заявить о таком нашем хорошем поступке. Я хочу, чтобы на нашем примере молодые люди осознали, что не так сложно делать счастливыми детям, как может показаться на первый взгляд, стоит только очень захотеть. Может кто-то, прочитав мою статью, захочет поступить так же, сделав малышей счастливыми хоть и на пару часов!

Люди, любите друг друга! Любите детей. Дарите им улыбки и счастье. Ведь так не бывает на свете, чтоб были потеряны дети!

Н.А. КУШНИР,  
ассистент кафедры ТРиОП



## МЫ В ДЕТСТВЕ ВСЕ ЛЮБИЛИ ПОМЕЧТАТЬ

Наверное, в жизни каждого человека была заветная мечта. Кто-то мечтал быть врачом, артистом или боксером, стать знаменитым и уважаемым. Родители часто наставляли нас, что когда станем взрослыми, перестанем «строить иллюзии».

Но есть категория людей, которые добились очень серьезных результатов в своей жизни, потому что не расставались с мечтой. Вырастая, мы серьезнее относились к жизни. В результате перестали восторженно, как дети, воспринимать мир. Так давайте разберемся, что же такое мечта? Как она помогает нам в жизни?

Изучая работу мозга, ученые пришли к выводу, что мысль человека образует в пространстве энергетические волны, которых мы не видим, но которые притягивают определенных людей, идеи, ресурсы. Используя этот закон, можно приблизить свою мечту! Своими мыслями мы программируем себя, поэтому первое, что стоит сделать – научиться думать о хорошем.

40% успеха зависит от наших мыслей. Есть люди, которым, кажется, всегда сопутствует удача. На самом деле они просто позитивно настроены. Поменяй мировоззрение – и у тебя все получится! Самое главное – записывать свои мечты и цели, это сделает их реальными. Обязательно устанавливать сроки, ведь они превращают наши мечты в цели..

Масару Эмото провел опыт, чтобы доказать, что сила мысли существует, для этого он фотографировал кристаллы воды. Если жидкость находилась в помещении, где ругались и злились, ее кристаллы разрушались. А если воде мысленно посыпали благодарность и любовь, получался кристалл, похожий на прекрасную снежинку. Мы состоим из воды на 80%. Значит, своими мыслями можем изменить себя!

Мечты должны вдохновлять. Подумайте, что движет вашими желаниями. Например, кто-то хочет стать богатым. Зачем ему деньги? Что он будет с ними делать? Возможно, захочет открыть клуб для маленьких талантов, где каждый ребенок сможет поверить в свои силы? Тогда жалеть нужно именно этого. Деньги – это средство, а не цель. Ведь сами по себе они – ничего не значащие бумажки.

Очень важно поменять свои привычки. Существует одна притча: человек хотел выиграть миллион. Он очень просил об этом Бога всю жизнь, но так и умер бедняком. Попав на небо, спрашивал у Бога: «Почему ты не исполнил мое желание?» «Но ты так и не купил лотерейный билет!» – был ответ. Мечтать и достигать – два разных процесса. Первый – это эмоции, а второй – действие, многие люди заменяют действия эмоциями, но в таком случае можно не осуществить мечту, всю жизнь витая в облаках. На самом деле многие ученые и психологи установили правила, которые помогают нам быстрее достичь поставленных целей:

- Помогай другим сделать их мечты явью.

- Желание не должно быть слишком эгоистичным.

- Не желайте сразу много.
- Обращайте внимание на знаки, появляющиеся в те моменты, когда думаете о своей мечте (скажем, вам на глаза попался рекламный щит с вопросом «Зачем это нужно?» отвягните на него, а может, вы вовсе не нуждаетесь в исполнении этой мечты?).

- Предпринимайте какие-то шаги на пути к исполнению желания.
- Не бойтесь трудностей: успех приходит к смелым.

Большинство людей ничего не достигают, потому что у них неправильные привычки. У всех нас есть 24 часа в сутках, и у артистов, и у футбольистов, у богатых и бедных, только действия, которые все мы совершаем, отличаются. Чтобы приобрести привычку, необходимо всего 90 дней. Когда мечты и стремления достаточно велики, обстоятельства и привычки можно изменить.

Я желаю каждому человеку, независимо от возраста и материального состояния, прибрести мечту, которая поможет достичь высоких результатов.

Мечтайте смелей и наслаждайтесь жизнью – этого заслуживает каждый!

Маргарита СОБЧУК,  
гр. ГРС-28

